



OMBUDSMAN REPUBLIKE SRBIJE
Gospodin Saša Janković
Deligradska 16, 11000 BEOGRAD

**PREDMET: ODGOVOR NA VAŠ DOPIS OD 24.08.2012 O PROGANJANJU LIČNOSTI OMBUDSMANA
OD STRANE NEVLADINE ORGANIZACIJE „PRAVO NA ZDRAVLJE“**

Poštovani Gospodine Zaštitniče,

Svi aktivisti Udruženja za zaštitu prava pacijenata „Pravo na Zdravlje“ Instituciju Ombudsmana izuzetno uvažavaju i poštuju. Instituciju Ombudsmana smatramo najvažnijim partnerom u borbi za ostvarivanje prava pacijenata.

Kad ste iskoristili svoja **zakonska ovlašćenja** i dali **Preporuku** Vladi Republike Srbije sa se tadašnji državni sekretari Homen i Čirić **razreše dužnosti** jer su preporukom sudovima o nepostupanju po radnim sporovima zaposlenih u privatizovanim preduzećima se ogrešili o zakon i Ustav Srbije, aktivisti Prava na Zdravlje su **javno svim medijima , diplomatskom koru, domaćim i stranim institucijama , tražili podršku ra rad Ombudsmana** jer ti radnici koji ne mogu da ostvare prav iz radnomg odnosa ostaju bez zdravstvene zaštite i nalaze se u „pravnom vakumu“Da je Vlada Republike Srbije uvažila Vašu preporuku možda danas ne bi pričali o neuspešnoj reformi pravosudnog sistema i možda ne bi bilo ovoliko radnih sporova pred međunarodnim sudom u Strazburu.

U slučaju torture u neformalnom ceentru „Crna Reka“, ne čekajući prijave, hrabro i javno ste iskoristili svoja **zakonska ovlašćenja** pozivajući **nadležno državno tužilaštvo** na hitnu reakciju. Svi aktivisti Prava na Zdravlje su **javno svim medijima , diplomatskom koru, domaćim i stranim institucijama , tražili podršku za rad Ombudsmana**, lopata kao terapeutsko sredstvo u neformalnim centrima ne predstavlja odgovornu reakciju države u odgovoru na sve izraženiji problema narkomanije u društvu. Koliko ste bili u pravu dokazuje slučaj smrti usled prebijanja o kome sada čitamo u dnevnoj štampi

Kad ste iskoristili svoja **zakonska ovlašćenja** dajući jasan stav i Preporuke za rešavanje problema nezabranjenih sudija i stanja u sudstvu svi aktivisti Prava na Zdravlje su **javno svim medijima , diplomatskom koru, domaćim i stranim institucijama , tražili podršku za rad Ombudsmana**. Koliko ste bili u pravu pokazuje i Rezolucija Evropskog Parlamenta koja eksplicitno to pitanje postavlja kao preduslov daljnje integracije Srbije u EU . Svoja prava pacijenti Srbije ne mogu ostvariti u sistemu gde pravosuđe nije nezavisno.

Kad ste iskoristili svoja **zakonska ovlašćenja** i zabranili dopunski rad u KC Nišu, kad su nezadovoljni lekari pretili sastankom kod Premijera Cvetkovića, aktivisti „Prava na Zdravlje“ su **javno svim medijima , diplomatskom koru, domaćim i stranim institucijama , tražili podršku za rad Ombudsmana**, ukazujući da stav Ombudsmana jasno ukazuje da dopunski rad nije rešenje već izvor problema i metastazirajuće korupcije u zdravstvu.



U ovom i brojnim drugim slučajevima korišćenjem **Vaših Zakonskih ovlašćenja napravili ste značajan sistemski pomak u uspostavljanju pravne države** i u tome smo Vas podržali svim sredstvima koja su nam kao nevladinoj organizaciji na raspolaganju.

U slučaju ugrožavanja prava na život pacijenata obolelih od raka radi ostvarivanja protivpravne materijalne dobiti (trgovinama lista čekanja) a koja je organizovana sa znanjem i prećutnom pa i pismenom saglasnosti nadležnih državnih institucija, nažalost ne možemo podržati Vaš rad.

Da podsetimo. Zvanični statistički pokaci Epidemiološkog zavoda Vojvodine navode: „U vojvodini godišnje od raznih oblika malignih bolesti oboli 9.000 ljudi. 6.000 ima terapijske indikacije za lečenje radioterapijom (zračenjem)“ Kapacitet jedine ustanove gde se oni mogu lečiti , Instituta za onkologiju Vojvodine je 2.500 pacijenata godišnje a **3.500 pacijenata nema gde da se leči već su na Listama čekanja do smrti**. Umesto rešavanja ovog problema rukovodstvo ustanove sa prećutnom i pismenom saglasnosti nadležnih državnih institucija te već nedovoljne kapacitete **rentira komercijalno** stranoj osiguravajućoj kući za njene pacijente **koji imaju prednost** nad našim pacijentima a naši pacijenti ukoliko ne žele da budu na listi čekanja mogu da **plate „preskakanje liste čekanja“** i odmah dođu na red. **U televizijskim emisijama ovo ugrožavanje prava na život nazvano je „dobar izvozni posao“** u šta se i sami možete uveriti na **linku:**http://www.youtube.com/watch?v=wTTvOv_gqvE

Govoreći na međunarodnom skupu u organizaciji „Višegradske Inicijative“, **javno ste i hrabro izneli Vaša saznanja** okupljenima da je „na trgovini listama čekanja na Institutu za onkologiju Vojvodine , samo jedan lekar zaradio **500.000 evra za godinu dana**. !

Nastupajući na okruglom stolu „Da li je srpsko zdravstvo najgore u evropi“ u organizaciji Demokratskog centra a govoreći o ovom **slučaju javno ste i hrabro rekli ste** : (transkript) <http://208.131.145.245/index.php?vrsta=tribina&kategorija=&tekst=57&naredba=prikaz#1294>

Prof. Mićunović i drugi su rekli kako političari nisu prepoznali značaj zdravstva. Jesu, znate kako? U svakom upravnom odboru svake zdravstvene ustanove u Srbiji sede političari. Kad god dođemo do jednog konkretnog postupka, jedne konkretne životne situacije koju treba ispraviti, to postaje politička odluka. Kad **posle šest meseci istraga dođemo do vrlo jasnog i konkretnog rezultata da je ozbiljna velika zdravstvena ustanova uzimala novac od građana Srbije za ono što nije smela da čini i kad to bude proizvedeno u formi dokazanog materijala, ja dobijam napismenu odluku da nema potrebe za odgovornošću direktora te ustanove, jer obećao je, to više neće raditi. Neće više uzimati pare koje je uzimao. U razgovoru sa ministrom zdravlja, on me upozna sa načinom na koji se stvaraju veštačke nestašice lekova u Srbiji, pitamo kako jedan drugom možemo da pomognemo, ali dolazimo do situacije da ubeđivanje da je dobro, ne vidimo kome vodi.**

Međutim u Vašem zvaničnom pismenom dokumentu i Preporukama , koje jedino suštinski i sistemski utiču na promenu i popravljjanje stanja ostvarivanja zakonom garantovanih prava, svega ovog nema. Vaš dokument nalaže pravni nonsens- onom koji je prekršio zakon nalažete da utvrdi koliki propust je napravio i nalažete da se sam kazni ! „U aktu kojim sam utvrdio „nedostatke“ zatražio sam od predstavnika osnivača Instituta – Izvršnog veća Autonomne pokrajine Vojvodina, da utvrdi odgovornost rukovodstva instituta i preduzme odgovarajuće sankcije. Kada sam dobio odgovor pokrajinskog sekretara za zdravstvo da je stav osnivača Instituta da se sa nepravilnostima prestalo, te da zbog toga nema potrebe za preduzimanjem bilo kakvih sankcija protiv rukovodstva Instituta (i akt pokrajinskog sekretara sa tim odgovorom objavljen je na



internet stranici Zaštitnika građana), javno sam protestovao, ali bez moći da promenim tuđu odluku. „

1. Niste iskoristili Vaše zakonsko pravo kao u slučaju Homen i Ćirić da zatražite **razrešenje sa funkcije odgovornih za ugrožavanje prava na život obolelih od raka (ministarstvo zdravlja, pokrajinski sekretarijat za zdravstvo, upravni odbor Instituta za onkologiju, Direktor Instituta i neposredni izvršioč)** obzirom na težinu prestupa i veliki broj oštećenih pacijenata. **Na konsultacijama sa vama , pre objavljivanja Vaših preporuka upozorili smo Vas da će nekorišćenje Vašeg zakonskog prava dovesti do progona i hajke na lekare koji su pomogli da se ova aferea otkrije (duvači u pištaljku) i obzirom da su upletene institucije da će ona biti neizdrživa za te ljude.**

2. Niste iskoristili vaše zakonsko pravo kao u slučaju lečenja lopatom zavisnika u neformalnim centrima **da pozovete javno nadležne organe i tužilaštvo da reaguju.**Na konsultacijama sa vama , pre objavljivanja Vaših preporuka upozorili smo Vas da će nekorišćenje Vašeg zakonskog prava obesmisлити celu aktivnost i dodatno otežati terapiju pacijenata obolelih od raka.

3. Niste iskoristili vaše zakonsko pravo **hitnog prijema kod Predsednika Rešublike Srbije i Predsednika Narodne Skupštine** da ih informišete lično o obimnom ugrožavanju prava na život obolelih od raka i zatražite njihovu reakciju i pomoć. **Na konsultacijama sa vama , pre objavljivanja Vaših preporuka upozorili smo Vas da će nekorišćenje Vašeg zakonskog prava bilo kakvo ozbiljnije reagovanje institucija države u zaštiti zakonom garantovanih prava i trajno resavanje pitanja nedostajućih kapaciteta u onkologiji.**

Uz ovo dozvolite da Vas podsetim da smo u saradnji sa Organizacijom „Doktori protiv korupcije“ 13.10.2011 Vama lično dokumentovali zakonske odredbe po kojima svaki pacijent koji uslugu (za koju nije predviđeno formiranje lista čekanja), ako ne može da dobije u roku od **30 dana, mora dobiti POTVRDU** o tome kako bi o trošku RFZO a uslugu dobio u privatnom sektoru ili u inostranstvu. O ovom smo dali i pismenu prijavu http://www.pravonazdravlje.com/documents/aktivnosti/13_10_2011_ombudsman_prijava.pdf **Jasno smo ukazali da se ovo ne poštuje već se formiraju liste čekanja koje služe kao osnova za dopunski rad i protivpravno bogaćenje na teret pacijenata.**

Odbili ste da postupite po ovoj prijavi bez provere navoda i utvrđivanja stvarnog činjeničnog stanja. Odgovor koji smo od Vas dobili preko sredstava javnog informisanja glasio je: **davanje ove potvrde je obavezno po zakonu i nije potrebna preporuka Ombudsmana da bi se ona davala** „http://www.pravonazdravlje.com/documents/media/27_03_2012_politika.jpg

Da se ova zakonska odredba poštuje, u zdravstvu ne bi postojale liste čekanja. **Vaše odbijanje da koristite zakonska ovlašćenja u ovom slučaju direktno ugrožava hiljade pacijenata i zdravstvenih radnika.** Ovakav stav ide na ruku samo političkim kadrovima koji nisu sposobni da reše nastalu situaciju i onima koji probleme pacijenata koriste za bogaćenje kroz “dopunski rad”



Posledice ovog o čemu Vam pišemo, statistički su izražene u publikaciji EHCI 2012 Report, pravljenom za Evropski parlament gde je zdravstvo Srbije najgore u Evropi ali se jasno napominje da u većini evropskih zemalja 2/3 obolelih od raka preživi, dok u Srbiji preživi samo 1/3 s umru 2/3 .! <http://www.politika.rs/rubrike/Drustvo/Srbija-razgovara-Da-li-je-nase-zdravstvo-na-evropskom-dnu.lt.html> Iz svega do sada navedenog nadamo se da smo Vam dokumentovano obrazložili da aktivisti i predstavnici Udruženja za zaštitu prava pacijenata "Pravo na Zdravlje" nemaju fiksaciju progona ličnosti Ombudsmana Saše Jankovića. Naša **dokumentovana kritika** Vašeg rada u ovom slučaju, ma koliko bila vama neprijatna ne predstavlja progon već podsetnik na nerešeni problem za koji se nadamo da će mo zajedno rešiti u korist građana Srbije

S Poštovanjem

Udruženje za zaštitu prava pacijenata
PRAVO NA ZDRAVLJE
Predsednik Skupštine Udruženja
Igor Bogičević

Predsednik Udruženja
Miroslav Petrović

www.pravonazdravlje.com
pravo.zdravlje@gmail.com
063 388 335

